VY_32_INOVACE_SW_05
[image: image2.jpg]°
* X % I_"‘1
* * o
. * * ° M
* * ]
evrng SKV * x Kk Lf:
sociaini - MINISTERSTVO SKOLSTVI, OP Vzdélavani
fondv CR EVROPSKA UNIE MLADEZE A TELOVYCHOVY pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI




 
Projekt:  1.5, Registrační číslo: CZ.1.07/1.5.00/34.0304


Programovací prostředky
Pomocí programovacích prostředků vytváříme aplikační programy, jako je např. textový nebo grafický editor. 

Základem programování je algoritmus -  tj. postup řešení určité úlohy. Rozsáhlejší algoritmy mohou být zapsány graficky, aby řešení bylo přehlednější. Příkladem grafického zápisu je vývojový diagram nebo struktogram.  Zapsáním algoritmu programovacím jazykem vznikne program. 

Následující obrázky ukazují vývojový diagram pro načtení dvou celých čísel z klávesnice a tisk výsledku (vlevo) a odpovídající program v jazyku Object Pascal pro Delphi (vpravo).
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Programovací jazyky můžeme dělit na:

· nižší – pro člověka jsou obtížné, protože využívají instrukce v hexadecimálním kódu nebo mnemotechnické zkratky

· vyšší – člověku srozumitelnější, používají klíčová slova

Strojový kód

Program ve strojovém kódu se skládá z jednoduchých příkazů - instrukcí. Instrukce má většinou dvě základní části - kód operace, který udává, co se má udělat, a adresy (někdy i více adres), který říká, s jakými daty se má operace provést. Instrukce jsou zapsány čísly (navíc zapsanými ve dvojkové či šestnáctkové soustavě), strojový kód je proto pro člověka velmi nesrozumitelný.
¨
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   Ukázka části programu ve strojovém kódu pro mikroprocesor Intel.
Jazyk symbolických adres – assembler
Používá zkratky anglických termínů, které jsou již srozumitelnější – např. GoTo je zkratka pro skok v programu. Následující příklad ukazuje část programu v assembleru mikrokontroléru PIC16F84, kde např. bcf 5,4 znamená příkaz pro nastavení nuly čtvrtého bitu v pátém registru.
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Vývojové prostředí 
Jedná se o komplexní nástroj pro tvorbu programů – obsahuje překladač, nástroje na ladění programu, komponenty a další.  Příkladem může být Delphi – objektově orientované vývojové prostředí pro tvorbu aplikací Windows. 

Program je sestavován tak, že z palet se vybírají hotové komponenty a umísťují se na formulář. U komponent lze měnit jejich vlastnosti (barva, font písma, titulek a další) a nastavovat události, na které reagují (kliknutí tlačítkem myši, uzavření, změna obsahu a další).  Každý typ komponenty je předurčen k řešení určité úlohy. Do projektu je možné zařadit více komponent stejného typu. V Delphi je řada standardních komponent; další komponenty může programátor získat od třetí osoby (např. stažením z Internetových stránek) nebo si může komponenty naprogramovat sám. Komponenty jsou programovány v Object Pascalu. 

 Programování v Delphi zahrnuje dvě základní koncepce:

· programování pomocí komponent – vkládání hotových stavebních bloků programu do formuláře,

· programování v Object Pascalu – programování událostí komponent v Object Pascalu
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var A B Soucet: Integer;
begin
A=StrTolnt(Edit] Text);
B:=StrTolnt(Edit2. Text);
Soucet:=A+B;
Label3 Caption:

tToStr(Soucet);

end;



